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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO

e Apos identificado e instalado na sala, vocé néo
podera consultar qualquer material, enquanto
aguarda o horario deinicio da prova.

® Siga, atentamente, a forma correta de
preenchimento do Cartdo de Respostas,
conforme estabelecido no proprio.

® Nao havera substituicdo do Cartdo de Respostas
por erro do candidato.

Por motivo de seguranca:

® O candidato s6 podera retirar-se
definitivamente da sala apds 1 (uma) hora
doinicio efetivo da prova;

B Somente faltando 1 (uma) hora para o
término da prova, o candidato podera
retirar-se levando o seu Caderno de
Questoes;

B O candidato que optar por se retirar sem
levar o seu Caderno de Questdes, ndo
podera copiar suas respostas por qualquer
meio. O descumprimento dessa
determinagdo sera registrado em ata e
acarretara a eliminagédo do candidato; e

® Ao terminar a prova, o candidato devera
retirar-se imediatamente do local, ndo sendo
possivel nem mesmo a utilizacdo dos
banheiros e/ou bebedouros.

® Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade
entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas
assinado. Nao se esquecga dos seus pertences.

® Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer
na sala até que o ultimo candidato entregue o
Cartao de Respostas.

e O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar
quaisquer destas instrugdes. Em caso de duvida,
solicite a presenga do coordenador local.




LINGUA PORTUGUESA

C )

Leia o texto abaixo e responda as questbes
propostas.

A hora da estrela

Maio, més das borboletas noivas flutuando
em brancos véus. Sua exclamacéo talvez tivesse sido
um prenuncio do que ia acontecer no final da tarde
desse mesmo dia: no meio da chuva abundante
encontrou (explosdo) a primeira espécie de
namorado de sua vida, o coragao batendo como se
ela tivesse englutido um passarinho esvoagante e
preso. O rapaz e ela se olharam por entre achuva e se
reconheceram como dois nordestinos, bichos da
mesma espécie que se farejam. Ele a olhara
enxugando o rosto molhado com as méos. E a moga,
bastou-lhe vé-lo pra torna-lo imediatamente sua
goiabada-com-queijo.

Ele...

Ele se aproximou e com voz cantante de
nordestino que a emocionou, perguntou-lhe:

— E se me desculpe, senhorinha, posso
convidarapassear?]|...]

Eles ndo sabiam como se passeia. Andaram
sob a chuva grossa e pararam diante da vitrine de
uma loja de ferragem onde estavam expostos atras
do vidro canos, latas, parafusos grandes e pregos.

[...]

Da segunda vez em que se encontraram caia
uma chuva fininha que ensopava o0s 0ssos. Sem nem
ao menos se darem as maos caminhavam na chuva
que na cara de Macabéa parecia lagrimas
escorrendo.

Daterceira vez que se encontraram — pois néo
€ que estava chovendo? — o rapaz, irritado e
perdendo o leve verniz de finura que o padrasto a
custo Ihe ensinara, disse-lhe:

—Vocé também sé sabe é chover!

—Desculpe.

Mas ela ja o0 amava tanto que nao sabia mais
como se livrar dele, estava em desespero de amor.

Numa das vezes em que se encontraram ela
afinal perguntou-lhe o nome.

— Olimpico de Jesus Moreira Chaves — mentiu
ele porque tinha como sobrenome apenas o de
Jesus, sobrenome dos que nao tém pai. Fora criado
por um padrasto que Ihe ensinara o modo fino de
tratar pessoas para se aproveitar delas e lhe ensinara
como pegar mulher.[...]

Olimpico de Jesus trabalhava de operario
numa metalurgica e ela nem notou que ele ndo se
chamava de “operario” e sim de “metalurgico”.
Macabéa ficava contente com a posigcao social dele
porque também tinha orgulho de ser datilografa,
embora ganhasse menos que o salario minimo. Mas
ela e Olimpico eram alguém no mundo. “Metalurgico”

e “datilégrafa” formavam um casal de classe. [...]
LISPECTOR, Clarice. A hora da estrela. Rio de Janeiro: Rocco,

1998. p. 42-45. (Fragmento)
> englutido: engolido

( Questdo 01 )

Das alternativas abaixo, assinale a que apresenta um

trecho do texto que revela os sentimentos de

Macabéa por Olimpico.

A) “[...] o coragdo batendo como se ela tivesse

englutido um passarinho esvoacgante e preso.”

(§1)

“[...]1 Sua exclamagao talvez tivesse sido um

prenuncio do que ia acontecer no final da tarde

dessemesmodial...]"(§ 1)

C) “Eles néo sabiam como se passeia.[...]" (§ 5)

D) “Maio, més das borboletas noivas flutuando em
brancosvéus.[...]"(§ 1)

E) “Numa das vezes em que se encontraram ela
afinal perguntou-lhe onome.” (§ 11)

( Questdo 02 )

Nos trés primeiros encontros dos dois jovens estava
chovendo. A repeticao desse fato provoca no leitor a
sensacgao de:

B)

A) aconchego.

B) relacao harmoniosa.

C) desagradavel melancolia.
D) afeto.

E) equilibrio amoroso.

( Questdo 03 )

A ingenuidade de Macabéa é uma de suas
caracteristicas mais marcantes. Sobre como isso fica
evidente no ultimo paragrafo, analise as afirmativas a
sequir.

I. Macabéa considera que ela e Olimpico formavam
um casal de classe em razado da posicao social
que tinham.

II. O fato de Olimpico ndao se chamar de operario,

pois ele trabalhava honestamente.

Ela acreditava que uma datilografa e um

metalurgico “eram alguém no mundo”.

Esta(ao) correta(s) somente as afirmativas:

A) 1.
B) II.
C) Il
D) lell.
E) lelll.
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( Questdo OL }

No periodo “[...] EMBORA ganhasse menos que o
salario minimo. [...]" (§ 13), a palavra destacada pode
ser substituida, sem prejuizo para o sentido original
do texto, por:

A) porém.
B) conforme.
C) porque.
D) conquanto.
E) consoante.

( Questdo 05 )

Ha desvios da norma culta no texto. Assinale a
alternativa que indica um deles.

A) Em lugar de TALVEZ TIVESSE SIDO
(§ 1), deveria estar escrito TIVESSE SIDO
TALVEZ.

B) Deveria haver uma virgula depois do termo “Da
segunda vez em que se encontraram [...]”

(§6)

C) Assim como no periodo anterior, o verbo da
oracdo “Mas ela e Olimpico eram alguém no
mundo. [...]" (§ 13) deveria estar no imperfeito
do subjuntivo.

D) O vocativo SENHORINHA (§ 4) deveria estar,
obrigatoriamente, no inicio da frase.

E) O vocabulo PRENUNCIO (§ 1) ndo deveria estar
acentuado.

( Questdo 06 )

A figura de linguagem presente em “[...] e se
reconheceram como dois nordestinos|[...]" (§ 1) é:

A) prosopopeia.
B) comparacéo.
C) sinestesia.
D) hipérbole.
E) metafora.

( Questdo 07 )

Em uma das alternativas a seguir, o termo destacado
funciona como agente do termo anterior. Assinale-o.

A) comvozcantante (§ 3)
B) de operario (§13)

C) porum padrasto (§12)
D) emdesespero(§10)

E) numa metaldrgica (§ 13)

( Questao 08 )

Sobre o fragmento “Mas ela ja o amava tanto que nao
sabia mais como se livrar dele [...]" (§ 10), pode-se
afirmar que:

A) a segunda oragcdo é uma consequéncia da
primeira.

B) a primeira oracao estabelece uma condigdo em
relacdo a segunda.

C) aprimeira oracao € uma explicacao da segunda.

D) as oragcbes mostram agdes que se aproximam
pelarelacédo temporal.

E) as oragdes estao
circunstanciais.

( Questdo 09 )

“[...] Sua exclamacao talvez tivesse sido um
prenuncio do que ia acontecer no final da tarde desse
mesmo dia: no meio da chuva abundante encontrou
(explosao) a primeira espécie de namorado de sua
vida, o coracdo batendo como se ela tivesse
englutido um passarinho esvoacante e preso.|[...]”
Com relagédo aos componentes desse fragmento do
texto, é correto afirmar que:

ligadas por conectores

A) as duas ocorréncias do pronome possessivo SUA
referem-se a um elemento imediatamente
anterior.

B) apalavra SE € um pronome apassivador.

C) a expressédo “NO FINAL DA TARDE” é uma
circunstancia de tempo.

D) a preposicao presente em “DE sua vida” indica
finalidade.

E) PASSARINHO e PRESO pertencem a mesma
classe gramatical.
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( Questdo 10 )

Em “Maio, MES DAS BORBQLETAS NOIVAS
FLUTUANDO EM BRANCOS VEUS. [...]” o trecho
destacado marca:

A) intercalag&o do adjunto adverbial.
B) um comentério acessorio.

C) um aposto.

D) umacitacao.

E) umainversdo.

( Questdo 11 }

Assinale a alternativa cujo termo destacado possui
classe gramatical DIFERENTE da dos demais.

A) “[...] bichos da mesma espécie QUE se farejam.
[...]”

B) “[...]elanem notou QUE ele ndo se chamaval...]”

C) “...] Fora criado por um padrasto QUE lhe
ensinaral...]”

D) “[...] mdos caminhavam na chuva QUE na cara de
Macabéa parecia lagrimas escorrendo.”

E) “[...]sobrenome dos QUE nao témpai.[...]”

( Questdo 12 )

“[...] ANDARAM sob a chuva grossa e PARARAM
diante da vitrine de uma loja de ferragem onde
estavam expostos atras do vidro canos, latas,
parafusos grandes e pregos.”

Com relacéao as formas verbais destacadas, é correto
afirmar que:

A) indicam um passado que continua no presente.

B) atribuem singularidade e mistério ao sujeito.

C) referem-se ao futuro iminente.

D) remetem, contextualmente, a um sujeito ja
conhecido.

E) compdem aideia de inexisténcia de um sujeito.

( Questdo 13 )

Assinale a alternativa em que se tenha reescrito o
trecho em destaque em consonancia com a norma
culta e sem alterar o sentido do texto.

“[...] Fora criado por um padrasto QUE LHE
ENSINARA O MODO FINO DE TRATAR PESSOAS
PARA SE APROVEITAR DELAS e lhe ensinara como
pegar mulher.[...]

A) que ensinara-lhe o modo fino de se tratar pessoas
para se aproveitar delas.

B) que oensinara o modo fino de tratar pessoas, para
que pudesse se aproveitar delas.

C) que lhe ensinara o modo fino de tratar pessoas,
embora se aproveitasse delas.

D) que ensinara-lhe o modo fino de tratar pessoas, a
medida que se aproveitava delas.

E) que Ihe ensinara o modo fino de se tratar pessoas,
afim de se aproveitar delas.

( Questdo 14 )

Qual a fungédo sintatica do QUE em “[...] Fora criado
por um padrasto que lhe ensinara[...]"?

A) sujeito.

B) objetodireto.

C) objetoindireto.

D) adjuntoadnominal.

E) complemento nominal.

( Questdo 15 )

De acordo com os estudos de regéncia verbal e com o
padrao culto da lingua, o verbo em destaque em
“Numa das vezes em que se encontraram ela afinal
PERGUNTOU-Ihe o nome.” é:

A) transitivo indireto.

B) transitivo direto e indireto.
C) intransitivo.

D) deligagéo.

E) transitivo direto.
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( LEGISLAGAO E ETICA NA )

ADMINISTRAGAO PUBLICA MUNICIPAL

( Questdo 16 )

Segundo disposto na Constituicdo Federal, em caso
de iminente perigo publico:

A) a autoridade competente podera usar de
propriedade particular, assegurada ao
proprietario indenizagao ulterior, se houver dano.

B) a autoridade competente podera usar de
propriedade particular, assegurada ao
proprietario préviaindenizagao.

C) qualquer um do povo podera usar de propriedade
particular, assegurada ao proprietario
indenizagéo ulterior, se houver dano.

D) qualquer um do povo podera usar de propriedade
particular, ndo Ihe sendo exigivel indenizagao
ulterior ao proprietario.

E) a autoridade competente podera usar de
propriedade particular, ndo Ihe sendo exigivel
indenizagao ulterior ao proprietario.

( Questdo 17 )

A licitacdao na modalidade de pregao podera ser
adotada para a aquisi¢céao de bens e servigos comuns,
assim entendidos aqueles:

A) cujo valor unitario ndo supere a fracao de 1/10 do
salario minimo vigente.

B) que forem assim discricionariamente
considerados pela autoridade licitante,
considerados seus padroes tecnologicos.

C) cujos padroes de desempenho e qualidade
possam ser objetivamente definidos pelo edital,
por meio de especificagdes usuais no mercado.

D) cuja tecnologia seja comum e usual no mercado,
mesmo que ndo possam ser objetivamente
definidos seus padrdes de desempenho e
qualidade.

E) cujos valores possam ser prévia e objetivamente
definidos pelo edital, por meio de cotagao oficial.

( Questdo 18 )

Assinale a alternativa correta no que diz respeito a
caracteristica legal dos atos de improbidade
administrativa.

A) Dependem da ocorréncia de dolo do agente.

B) So6 podem ser praticados por servidor publico.

C) Dependem da ocorréncia de enriquecimento
ilicito.

D) Nao sao capazes de ensejar perda da fungao
publica, mas apenas suspensdo dos direitos
politicos.

E) Podem ser praticados por empregado de
sociedade de economia mista.

( Questdo 19 )

O funcionario publico que intencionalmente deixa a
porta da reparticdo publica aberta para, a noite,
alguém entrar e furtar dinheiro que l|a estava
guardado, responde por crime de:

A) corrupgao ativa.

B) corrupgao passiva.

C) prevaricagao.

D) peculato.

E) facilitagdo de descaminho.

( Questdo 20 }

Segundo o Regime Juridico Estatutario dos
Servidores Publicos do Municipio de Cacoal — RO, é
vedado ao servidor publico:

A) guardar sigilo sobre assuntos darepartigao.

B) ausentar-se do servigo, mesmo que autorizado
por seu superior imediato.

C) representar contrailegalidade ou abuso de poder.

D) serassiduo ao servigo.

E) promover manifestacao de aprego no recinto da
reparticao.

( GEOGRAFIA E HISTORIA DE RONDONIA )

O inicio da construcdo da Estrada de Ferro
Madeira-Mamoré, em virtude da assinatura do
Tratado de Petrépolis (1903), constituiu um poderoso
impulso para o povoamento da regido. Na fase de
construgao, os acampamentos de operarios no ponto
inicial e no ponto final deram origem a formacao de
quais cidades, respectivamente?

A) Porto Velho e Guajara-Mirim.
B) Ji-Parana e Ariquemes.

C) Ji-Paranae Vilhena.

D) Ariquemes e Guajara-Mirim.
E) Porto Velho e Vilhena.
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( Questdo 22 )

O primeiro explorador europeu que teria alcangado o
vale do rio Guaporé foi o espanhol Nuflo de Chavez,
de passagem entre 1541 e 1542. Mais tarde, no
século XVII, a regiao foi percorrida pela Bandeira de
Anténio Raposo Tavares que, entre 1648 e 1651,
partindo de Sao Paulo alcangou Belém do Para. No
século seguinte, os bandeirantes comecgaram

a explorar o vale do Guaporeé.
(<http:www.rondonia.ro.gov.br>Adaptado).

O fator que levou os bandeirantes a explorar o vale do
Guaporé foi a:

A) descoberta de ouro.

B) exploragcao das drogas do sertao.

C) busca porterras para o plantio.

D) exploragéo do pau-brasil.

E) descoberta de jazidas de cassiterita.

( Questdo 23 )

VAZAMENTO...

DE ONDE

Chargeoning.com be - © Copymaht do autor

<http://domacedo.blogspot.com.br/2011/11/
chevron-o-desastre.html>Acesso em 21/09/13.

Além da poluicdo dos mares, por exemplo, a
exploracao do petréleo tem gerado um grande debate
sobre a distribuicdo dos royalties entre os estados do
Brasil. Os royalties séao:

A) tarifas pagas pelo governo federal as empresas
exploradoras de petroleo.

B) impostos repassados pelas prefeituras para
6rgaos ambientais.

C) compensagdes financeiras pagas pelas
empresas exploradoras aos governos.

D) taxas pagas pelos governos as prefeituras de
municipios fornecedores de petroéleo.

E) recursos tecnoldgicos repassados pelas
empresas exploradoras aos governos.

( Questdo 24 )

A morte de Hugo Chavez, presidente da Venezuela,
em marc¢o de 2013, abre um periodo de incertezas
nao so6 para o pais, mas também para outras nacdes
latino-americanas que seguiam de perto as politicas
desenvolvidas pelo lider venezuelano.

Apesar das incertezas e dos questionamentos sobre
0 processo eleitoral naquele pais, um novo
presidente foi eleito em abril de 2013. O presidente
eleito da Venezuela é:

A) Henrique Capriles.
B) EvoMorales.

C) Nicolas Maduro.

D) Juan Manoel Santos.
E) José Mujica.

( Questdo 25 )

Rondénia tem um relevo pouco acidentado, sem
elevacgdes ou depressdes acentuadas. As altitudes
variam entre 70 e 500 metros, tendo como referéncia
o nivel do mar. No sul do estado, sdo encontradas as
areas mais acidentadas, com depressdes e
elevacoes. Nessa regido fica o ponto mais elevado do
estado, a Serra:

A) daCutia.

B) dos Parecis.

C) do Colorado.

D) dos Pacaas Novos.
E) daProvidéncia.

( INFORMATICA BASICA )

( Questdo 26 )

Observe a seguir a imagem exibida na Faixa de
Opcodes do Microsoft Office Word 2007.

AaBbCcDd| AaBbCcl 4aBbC¢ AaBbCcl AaBbCcl
Subtitulo Titulo Titulo 5 Titulo 8

T Normal

Essaimagem corresponde:

A) aopgdes de folhas de rosto.

B) ao conjunto de estilos, cores e fontes usados no
documento.

C) ao conjunto de fontes bibliograficas.

D) ao conjunto de formatos do indice remissivo.

E) aomodo de estrutura de topicos.
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( Questdo 27 )

Sobre o uso de janelas no Windows 7, & correto
afirmar:

A) Ao minimizar uma janela, esta desaparece da
barra de tarefas.

B) O botao “Minimizar” corresponde aimagem ol .

C) A combinagdo de teclas ALT e TAB permite
navegar entre as janelas abertas no seu
computador.

D) Na area de trabalho, é possivel ter somente uma
janela aberta porvez.

E) Para que uma janela ocupe atelainteira, é preciso

clicarem seu botédo “Recuperar”.

( Questao 28 )

No Office Excel 2007, a imagem a seguir, extraida do
site da Microsoft, representa:

Vendas no almogo
15%

40%

H Sanduiches
M Saladas

B4 Sopa

[ Bebidas

H Sobremesas

21%

A) um grafico de pizza.

B) umgrafico de area.

C) um grafico de superficie.
D) umfiltro.

E) umatabeladinédmica.

( Questdo 29 }

O Corretor Ortografico do Microsoft Office Word 2007
identifica palavras grafadas incorretamente,
formatando as palavras com:

A) fonte azul sublinhada.

B) negrito.

C) realce amarelo.

D) sublinhada com linha ondulada vermelha.
E) tachado.

( Questdo 30 )

Observe a imagem parcial de
Microsoft Office Excel 2007:

uma planilha no

| 4 A B H |
1 v v
3 |Escola 830
13 Dentista criancas 494
14 Gas 50)
15 Luz 200
16 IPTU 58|
17 Incéndio 4
18 CEG 250
25 Filtro 60
26 Remédios criancas 150
27

28 |t

As linhas pontilhadas na horizontal (parte inferior da
imagem) e na vertical (lado direito da imagem)
representam:

A) selecdo de dados para criagcdo de uma tabela
dindmica.

B) areade sombreamento.

C) selecao de dados para geracgao de graficos.

D) areaselecionada paraimpressao.

E) quebras de pagina inseridas automaticamente
pelo Excel.
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( Questdo 31 }

A Constituicdo Federal de 1988 institucionalizou o
direito a saude a todos os brasileiros quando criou o
Sistema Unico de Saude — SUS. Considerando o que
esta Lei estabelece a respeito do SUS, analise as
afirmativas abaixo:

)

CONHECIMENTOS BASICOS DE SAUDE PUBLICA

I. As agdes e servigos publicos de saude integram
uma rede regionalizada e hierarquizada e
constituem um sistema unico, regulado por
diretrizes, sendo uma delas a descentralizagao,
com diregdo unica em cada esfera de governo.

. O Sistema Unico de Saude sera financiado com
recursos do orgamento da Seguridade Social, da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, além de outras fontes.

lll. As instituicbes privadas poderao participar de

forma complementar do Sistema Unico de Saude,

segundo diretrizes deste, mediante contrato de
direito publico ou convénio, tendo preferéncia as
entidades filantropicas e as sem fins lucrativos.

Conforme analise, assinale:

A) se somente a afirmativa | estiver correta.

B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

D) se somente as afirmativas | e Il estiverem
corretas.

E) seasafirmativas|, Il e lll estiverem corretas.

( Questdo 32 )

A criacdo de um Sistema Unico de Salude que se
constituisse em um arcabouco institucional, com a
separacao total entre Saude e Previdéncia, foi
aprovada na:

A) 8?2 Conferéncia Nacional de Saude.
B) Conferénciade Aima-Ata.

C) 32 Conferéncia Nacional de Saude.
D) Conferéncia sobre Atengéo Primaria.
E) Conferéncia Internacional da Saude.

( Questdo 33 )

A Constituicao brasileira estabelece que a saude é
um dever do Estado e a Lei n° 8.080/1990 dispde
sobre as atribuigcdes e competéncias de cada ente da
federacdo. Marque a alternativa que corresponde a
uma competéncia dos municipios, de acordo com a
Lei Orgéanica da Saude.

A) Coordenar e participar na execucao das agdes de
vigilancia epidemiolégica.

B) Acompanhar, controlar e avaliar as redes
hierarquizadas do SUS.

C) Controlar e fiscalizar os procedimentos dos
servicos privados de saude.

D) Definir e coordenar os sistemas de vigilancia
epidemioldgica.

E) Fiscalizar procedimentos, produtos e substancias
deinteresse para a saude.

( Questdo 34 )

O Conselho Nacional de Secretarios de Saude
(CONASS) foi fundado em 3 de fevereiro de 1982
com o objetivo de tornar o conjunto das Secretarias
de Saude dos Estados e do Distrito Federal mais
participante do esfor¢o de reconstrucédo do setor de
saude, como parte de uma ampla pauta social. A
respeito desse 6rgéo, € correto afirmar:

A) E um espaco intergovernamental, politico e

técnico em que ocorre o planejamento, a

negociacao e a implementagédo das politicas de

saude publica. As decisdes dao-se por consenso

(e ndo por votacao), estimulando o debate e a

negociagao entre as partes. ]

E um organismo da dire¢cdo do Sistema Unico de

Saude (SUS) com mandato de representar

politicamente os interesses comuns das

Secretarias de Saude dos Estados e do Distrito

Federal, perante as demais esferas de governo e

outros parceiros.

C) Tem como eixo de acdo o fortalecimento e a
autonomia da gestdo municipal, promovendo e
incentivando o desenvolvimento de politicas
publicas que valorizem as experiéncias de saude,
com carater intersetorial, que promova equidade e
participacao social.

D) Uma de suas competéncias €& auxiliar os

municipios na formulagao de estratégias voltadas

para o aperfeicoamento dos seus sistemas de
saude, primando pelo intercambio de informacgdes

e pela cooperagao técnica.

E uma instancia que integra a estrutura decisoria

do SUS. Constitui uma estratégia de coordenacao

e negociagcao do processo de elaboragdo da

politica de saude nas trés esferas de governo,

articulando-as entre si.

B)

E)
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( Questdo 35 }

Os recursos federais destinados as acoes e servicos
de saude sao organizados e transferidos na forma de
blocos de financiamento, sendo cada bloco
constituido por componentes, conforme as
especificidades de suas agdes e dos servigos de
saude pactuados. Assinale a alternativa que
corresponde a um componente do Bloco de Gestao
do SUS.

A) Componente fundo de acgdes estratégicas e
compensacgao.

B) Componente da Vvigilancia epidemiolégica e
ambiental em saude.

C) Componente de medicamentos de dispensagao
excepcional.

D) Componente para a implantagcdo das agbes e
servicos de saude.

E) Componente estratégico da assisténcia
farmacéutica.

( Questdo 36 )

No que se refere ao Planejamento da Saude, analise
as afirmativas a seguir:

I. O planejamento da saude é obrigatorio para os
entes publicos e sera indutor de politicas para a
iniciativa privada.

[I. O planejamento da saude em ambito estadual
deve ser realizado de maneira regionalizada, a
partir das necessidades dos Municipios,
considerando o estabelecimento de metas de
saude.

[ll. Compete aos Conselhos de Saude pactuar as
etapas do processo e os prazos do planejamento
municipal em consonancia com os planejamentos
estadual e nacional.

Conforme analise, assinale:

A) se somente a afirmativa | estiver correta.

B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

D) se somente as afirmativas | e Il estiverem
corretas.

E) se somente as afirmativas Il e Il estiverem
corretas.

( Questdo 37 }

Os Conselhos de Saude consubstanciam a
participacdo da sociedade organizada na
administracdo do SUS, propiciando e melhorando o
controle social do sistema. No que se refere ao
Conselho Estadual de Saude, a representacdo dos
usuarios devera ser composta, entre outros, por
representante(s):

A) deinstituicbes publicas e privadas.

B) detrabalhadores na areade saude.

C) de associagdes de portadores de patologias.
D) da Secretaria Municipal e Estadual de Saude.
E) de prestadores de servigcos de saude.

( Questdo 38 }

O Contrato Organizativo de Ag¢ao Publica da Saude
resultara da integracdo dos planos de saude dos
entes federativos na Rede de Atencao a Saude, tendo
como fundamento as pactuagdes estabelecidas
pela(o):

A) Comissao Intergestores Regionais.
B) Conselho Nacional de Saude.

C) Comissao Intergestores Tripartite.
D) Plano Estadual de Saude.

E) Conferéncia Nacional de Saude.

( Questdo 39 }

A ocorréncia epidémica de uma doenga, em que
todos os casos estao relacionados entre si, atingindo
uma area geografica pequena e delimitada,
corresponde a definicao de:

A) epidemia.
B) incidéncia.
C) endemia.
D) surto.

E) pandemia.

( Questao 4O )

O Sistema de Informagdes Ambulatoriais do SUS —
SIASUS - coleta, processa e avalia os dados
apresentados pelas Unidades Prestadoras de
Servicos por meio do Boletim de Producéao
Ambulatorial — BPAe da(0):

A) Autorizacao de Internagao Hospitalar—AlH.

B) Ficha Individual de Investigagao e Notificagao —
FIIN.

C) Cadastro de Procedimentos Médicos — CPM.

D) Relatério de Producdo e Marcadores para
Avaliacdo—PMA.

E) Autorizagcdo de Procedimento de Alta
Complexidade —APAC.
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( Questdo L1 }

Foi administrada uma unica dose de um
medicamento por via intravenosa (IV) e a AUC (Area
Sob a Curva) calculada. Apés um periodo adequado
de eliminacao (washout), uma unica dose oral (DO)
do mesmo medicamento foi administrada. Se as
doses (IV e DO) apresentam as mesmas
concentragcbes do medicamento, analise os
resultados apresentados nas alternativas a seguir, e
identifigue uma ou mais situagdes possiveis,
assinalando a alternativa que relaciona todos os
resultados que podem ser identificados para o caso
apresentado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A) AUC,,=AUC,,
B) AUC,, > AUC,,
C) AUC,, < AUC,,
D) AlternativasAeB

E) AlternativasAeC

( Questao L2 }

Paciente de 15 anos, fazendo uso de cloridrato de
metilfenidato para o tratamento de TDAH queixa-se
de estar experimentando episoédios de desatengao
todos os dias, principalmente ao final do dia. O
paciente informou que, apds apresentar um quadro
de resfriado ha duas semanas, passou a fazer uso de
2 g de vitamina C por dia para “impulsionar o seu
sistemaimunoldgico”. Qual a causa desse sintoma?

A) Ele estd apresentando sintomas de toxidade
frente a vitamina C.

B) A vitamina C esta acidificando a urina, causando
diminuicdo da taxa de excregao do cloridrato de
metilfenidato.

C) Avitamina C estéa acidificando a urina, causando
aumento da taxa de excrecdo do cloridrato de
metilfenidato.

D) A vitamina C esta induzindo o aumento da
concentracdo plasmatica do substrato da
desipramina CYP2D6, causando o aumento do
metabolismo do cloridrato de metilfenidato.

E) Avitamina C esta inibindo a liberagao plasmatica
do substrato da desipramina CYP2D6, causando
0 aumento do metabolismo do cloridrato de
metilfenidato.

( Questdo L3 }

Um paciente iniciou seu tratamento com digoxina.
Qual é a concentracao plasmatica esperada apos a
administragcdo de uma dose de 0,78 mg,
considerando que o paciente possui massa corporal
de 56 Kg e que o volume de distribuigédo (V,) € igual a
6 L/Kg?

A) 72mcg/L

B) 2,0mcg/L
C) 8,4mcg/L
D) 304 mcg/L
E) 130 mcg/L

( Questdo LL }

Sobre o mecanismo de acio da eritropoietina alfa,
analise as afirmativas apresentadas a seguir e
assinale a alternativa correta.

A) Induz os reticuldcitos a aumentar os estoques de
ferro.

B) Induz a eritropoiese e a liberagao de reticulécitos.

C) Estimula o fator estimulante de colbénias de
granulocitos a produzir mais reticulocitos.

D) E um fator de crescimento trombopoiético que
estimula a absorgao de ferro pelo intestino.

E) Induz o fator estimulante de colénia a promover
maior absorc¢ao de ferro.

( Questdo L5 }

Durante sua hospitalizagdo, causada por uma
pneumonia, um paciente contraiu o microrganismo
Clostridium difficile. Qual dos antibiéticos
apresentados a seguir € a melhor opc¢do de
tratamento para esse paciente.

A) Amoxilina

B) Azitromicina

C) Levofloxacina
D) Metronidazol
E) Tobramicina

~ —
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( Questdo L6 )

Vocé esta considerando a possibilidade de inserir o
monitoramento da HgbA1C no servico de farmacia
clinica oferecido pelo hospital. Para isso, esta
avaliando um kit de monitoramento de HgbA1C para
decidir se este € suficientemente preciso e exato para
ser utilizado em seu laboratério. Utilizando uma
solugao-teste que produz um valor de 7,5% sobre
testes de laboratério padronizados, vocé realiza
10 analises utilizando o kit de monitoramento. Os
valores encontrados foram: 7,9; 8,1;7,9; 8,0; 7,9; 7,9;
8,0; 81; 7,9 e 8,0. Pode-se afirmar que o
monitoramento realizado produz leituras que sao:

A) exatas, mas nao precisas.

B) precisas, mas nao exatas.

C) tanto precisas quanto exatas.

D) néo precisas e ndo exatas.

E) insuficientes para determinar a precisdo e a
exatidao do método.

( Questdo L7 )

Para o tratamento da pré-eclampsia, uma paciente
recebeu uma infusdo intravenosa de 40 mL de uma
solugao de sulfato de magnésio 10% p/v. Quantos
mEqg de magnésio ele recebeu?

(Peso Molecular do MgSO,. (H,0), =246,36)

A) 8,63mEqMg"
B) 16,25 mEqMg™
C) 32,5mEqMg™
D) 65 mEqMg™

E) 130mEqMg™

Analise o prontuario de um paciente, apresentado a
seqguir, pararesponder as questdes 48 e 49.

Nome do paciente: Luiz Antdnio Vieira

Idade: 42 anos Peso: 76 Kg
Sexo: Masculino

Alergias: Nenhuma conhecida

Diagndstico:

Primério: 1- Adenocarcinoma; 2- Asma
Avaliacdes laboratoriais:

Células da série branca: 10° céIuIas/mm3; 50%
segmentados; 10% bastonetes; 30% linfdcitos;
10% mondcitos.

Hgb: 14,5 g/dL

Pressdo sanguinea: 134/85 mmHg

Batimentos cardiacos: 75 bpm

( Questdo 48 )

Qual é a contagem absoluta de neutrodfilos (ANC)
deste paciente?

A) 3000
B) 750

C) 600

D) 300

E) 50

( Questdo L9 }

A neutropenia apresentada no prontuario do paciente
deve ser considerada:

A) transitoria.
B) leve.

C) moderada.
D) severa.

E) inexistente.
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( Questdo 50 )

A leucovorina (acido folinico) € administrada na
terapia de resgate de pacientes que estao recebendo
, porém aumentara tanto a toxidade
quanto a atividade quimioterapéutica do(a)

A alternativa que preenche, respectivamente, as
lacunas é:

A) fluorouacil; metotrexato
B) doxorubicina; fluorouacil
C) fluorouacil; citarabina

D) metotrexato; fluorouacil
E) metotrexato; doxorubicina

( Questdo 51 }

Um dos efeitos adversos comuns relacionados ao
uso daisotretinoinainclui:

I. Queilite
[I. Prurido
[ll. Hipertricose

Esta(ao) correta(s):

A) |, apenas.

B) Ill, apenas.
C) lell,apenas.
D) llelll, apenas.
E) IIlelll.

( Questdo 52 )

Um paciente iniciou, para o tratamento da depresséo,
0 uso de patchs de selegilina ha 3 dias. Seus
familiares informaram que o tratamento nao esta
sendo eficaz. Qual das seguintes condutas deve ser
mais apropriada, nesse momento, para o caso
descrito?

A) Adicionar ao tratamento a fluoxetina, caso o
paciente ndo responda ao tratamento com a
selegilina dentro de duas semanas.

B) Adicionar ao tratamento a duloxetina, caso o
paciente ndo se sinta melhorem 6 a9 semanas.

C) Orientar o paciente a fazer uso de doses elevadas
de cafeina para que a selegilina possa ser melhor
absorvida.

D) Informar aos familiares que o pouco tempo de uso
da selegilina n&o foi suficiente para produzir seus
efeitos, o que poderalevarde 1 a2 meses.

E) Trocar a forma farmacéutica da selegilina para a
de uso oral, buscando uma eficacia melhor.

( Questdo 53 }

Sobre os antidepressivos ftriciclicos, analise as
afirmativas a seqguir.

I. Podem apresentar efeitos adversos
anticolinérgicos.

Il. Sdo medicamentos perigosos e fatais, quando
usados em sobredosagem.

lll. Possuem uma significativa interagdo farmaco-
alimento com laticinios.

Esta(ao) correta(s):

A) |, apenas.

B) Ill, apenas.
C) lell,apenas.
D) llelll,apenas.
E) ILIlelll.

( Questdo 54 )

Qual dos seguintes farmacos NAO possui interagéo
farmacoldgica conhecida com contraceptivos orais?

A) Gabapentina
B) Carbamazepina
C) Acido valproico
D) Fenitoina

E) Fenobarbital

( Questdo 55 )

Qual das alternativas apresentadas a seguir pode ser
usada tanto para o tratamento quanto para a
prevencgao da gota?

. AINEs
Il. Corticosteroides
Il. Colchicina

Esta(ao) correta(s):

A) |, apenas.

B) Ill, apenas.
C) lell,apenas.
D) llelll, apenas.
E) ILIlelll.
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( Questdo 56 )

Qual é o objetivo da adigao da carbidopa a levodopa
no tratamento do Mal de Parkinson?

I. Previne adegradacéo periférica dalevodopa.

II. Permite a administragdo medicamentosa em
intervalos mais prolongados.

Previne a ocorréncia de alguns dos efeitos
adversos dalevodopa.

Esta(ao) correta(s):

A) |, apenas.

B) Ill, apenas.
C) lell,apenas.
D) Il elll,apenas.
E) ILIlelll.

( Questdo 57 )

Assinale a alternativa que aponta qual(ais) dos
seguintes medicamentos listados a seguir requer o
monitoramento de sua(s) concentragao(des)
sérica(s).

|. Lamotrigina
[I. Acido Valproico
[l. Litio

A) |, apenas.

B) Ill, apenas.
C) lell,apenas.
D) llelll,apenas.
E) ILIlelll.

( Questao 58 )

O alopurinol é indicado para o tratamento de que
quadro relacionado a gota?

A) Profilaxia em pacientes com niveis de acido urico
levemente aumentados.

B) Profilaxia em pacientes com niveis de acido urico
moderadamente aumentados e superproducéo
de &cido urico.

C) Profilaxia em pacientes com os baixos niveis de
excrecao de acido urico.

D) Tratamento agudo da gota.

E) Tratamento da hiperuricemia assintomatica.

( Questdo 59 )

Qual das seguintes afirmativas sobre a hemoglobina
glicadaA1C (HgbA1C)éINCORRETA?

A) E usada para avaliar o controle da glicemia em
pacientes com diabetes.

B) Ela apresenta um periodo de tempo de 30 a
45dias.

C) Pode apresentar inexatiddo em casos de anemia
severa.

D) A faixa de referéncia de normalidade mais
usualmente utilizadaé de 4 a6 %.

E) Uma Hgb A1C de 10% indica uma glicemia média
acimade 200 mg/dL.

( Questdo 60}

Qual das seguintes afirmativas sobre a creatinina
sérica esta correta?

A) A creatinina sérica é avaliada usualmente para
identificar doenca hepatica.

B) A creatinina sérica é dependente dos niveis de
ferro consumidos na dieta.

C) O doseamento da creatinina sérica € mais exato
em idosos do que em jovens adultos.

D) Os niveis de creatinina sérica sdo usados na
equacao de Cockroft-Gault.

E) A creatinina sérica é um sinbnimo da
microalbumina.
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